

从地方“村晚”到艺术展,从民间灯彩到书画活动,从传统戏曲到现代芭蕾舞 涪城精制 22道文化“大餐”迎新春

第三届农交会 3月与你相约龙门

本报讯(洪刚 记者 梁明)1月18日,中国科技城(绵阳)第三届农交会交易展示会在绵阳农交批发市场举行新闻发布会:中国科技城(绵阳)第三届农交会交易展示会将于2017年3月18日至20日在涪城区龙门镇举行。

本届展会由市农工委、绵阳博览事务局和涪城区人民政府等联合举办。展会主题为“致力服务‘三农’、繁荣农资市场、发展现代农业”。会场设置于绵阳农交批发市场,室内展场面积8万余平方米,室外展场面积达2万平方米;展示种类涉及种子、农药、农机、农具、饲料、化肥、农用器械等。

相对以往展示会,本届扩大了农资展区,增设了“绵阳造”农资企业展示区、“新、奇、特”农业展示区,同时强化物流配送和线上交易服务;“逛展会、享实惠、中大奖”有奖促销活动、美食节巡展、绵阳特产展销、稻草人主题艺术展等特色活动将为展会赚足人气和“吆喝”。此外,农资新产品新技术推广、庄稼医生咨询、农资电商平台推广等传统经典活动将以更高的质量亮相展会。

涪城区 面向社会推荐PPP项目

本报讯(记者 梁明)近日,涪城区面向社会推荐科技城集中发展区(涪城区属范围)首批PPP项目。

据悉,科技城集中发展区(涪城区属范围)首批3P项目主要涉及道路及居民安置点,建设内容包括:滨河北路西段(菩提寺大桥至八家堰大桥)、高铁大道西段(含安昌河大桥)、金西路西段三条道路、寥廓山、戈家庙、鼓楼山、新观寺、大包梁、金家林6个居民安置点。其中,滨河北路西段位于高新区菩提寺社区、飞牛坝村,涪城区戈家庙村、鼓楼山村和寥廓山村,道路红线宽度24米、总长度3922米。高铁大道西段位于涪城区新观寺村、鼓楼山村、戈家庙村,高新区飞牛坝村,道路红线宽度40米、总长度5305米。金西路位于涪城区金家林村,道路红线宽度20米、总长度725米。寥廓山、戈家庙、鼓楼山、新观寺、大包梁、金家林6个居民安置点拟建为小高层住宅,总建筑面积25万平方米。项目总投资19.6247亿元,经过3P相关程序后,预计3月底项目正式开工建设,建设周期为36个月。

铁牛街社区 获评“全国科普示范社区”

本报讯(记者 梁明)近日,市科协、涪城区科协联合为铁牛街社区授予“全国科普示范社区”荣誉奖牌。

据悉,铁牛街社区2012年被命名为省级科普示范社区。为争创全国科普示范社区,社区抓好科普基础设施建设,设科普宣传提示牌10个、宣传栏13处,购买科普类书籍3000余册,并在社区图书室内划分了科普类图书专区,定时向社区居民开放;创新科普活动载体,积极推进智能终端设备进小区,打造社区公众互动平台,方便居民缴纳各种费用,了解居家生活相关科学知识;成立科普志愿服务队,定期在铁牛广场、滨江广场、中小学校、商场开展科普志愿服务活动;投资5万元建设“社区科普大学”,丰富社区科普活动;在绵阳市小牛顿科技馆的基础上打造社区科技馆,采购20余万元的科技设备,开展科普课堂讲座,教中小学生制作光纤灯、听诊器、飞机等科技产品;学习浮力、静电、虹吸现象等科技小知识,做好青少年的科学启蒙。

丰谷镇 倾力搭建民生“高速路”

本报讯(记者 梁明)丰谷镇把一切工作的出发点和落脚点牢牢定位于服务群众改善民生上,采取多种举措富民、惠民、便民、安民,集中人力、物力、财力倾力搭建民生“高速路”。

产业富民。巩固发展蔬菜、水果种植、蚕桑产业、劳务输出等传统优势产业,深入推进“公司+合作社+农户”模式,成立果蔬、花卉、苗木等各类产业专业合作社17个,镇鑫、茂田等家庭农场5家,聚集周围百姓1532户抱团取暖,形成区域化、规模化、产业化、品牌化生产。

良策惠民。全面落实耕地地力保护制度,去年累计为3018户农户发放补助耕地地力保护费132.4万元,为32户农户发放农机补贴6万余元。在胜利村、和平村、致富村投入50万元实施“一事一议”项目,积极争取上级专项资金,努力改善农村道路、水利基础设施条件。

服务便民。组成志愿者服务队,深入村组、农户、田间地头开展志愿服务360余人次,为群众开展贴心、手把手的服务。投入30万元用于镇便民服务中心建设,实现规范化运行,营造良好的管理服务环境,方便群众办事。

“送戏剧下基层” 获评省十佳志愿服务项目

本报讯(记者 梁明)在近日召开的“2016年度四川省文化志愿服务工作”表彰大会上,涪城区天青苑川剧团的“送戏剧下基层”活动,获评“十佳”文化志愿服务项目。

天青苑川剧团利用小川剧舞台,编演传统和现代川剧,向辖区城乡群众宣传社会主义核心价值观,传递正能量,众多剧目在群众中产生了较强的吸引力和凝聚力。剧团从传统文化入手,把天青苑打造成集川剧、川茶、川菜为一体的川文化传承基地,同时与中国音乐学院建立友好合作关系,对川剧打击乐进行发掘、研究和传承;和省艺术研究院共同进行深层次的理论和学术研究,做到资源共享。2016年共开展送戏下乡基层文化志愿服务演出4960场,成为涪城基层文化志愿服务蓬勃发展的一个缩影。



“三下乡”活动让群众笑开颜 (涪清 摄)

传承本土特色文化 主题书画展扯眼球

近日,由涪城区委宣传部等单位主办的欧阳修主题书画作品暨民间工艺作品展在市文化馆文艺培训中心举办。黄英剪纸《欧母画获教子》、画家龚学渊绘画作品《欧阳文忠公等下校校自作图》、画家陈踊的《醉翁亭记》等

书画作品走进展厅的市民恍然间觉得千年前的宋代文宗就“复活”在眼前。

本次作品展汇集了省市区100多位知名书画家、民间艺术家和非遗传承人近300件作品,以多种方式展现欧阳修的成长故事、文学思想。主办方还将把所有参展作品制成电子书,通过多平台传播欧阳修文化。

城市发展需要文化品牌。涪城区是欧阳修出生地,该区一直高度重视欧阳修文

涪城区援彝前线指挥部工作组开展走基层送温暖活动

山高路险 挡不住爱心涌动

本报讯(吴松云 黄帅 记者 梁明 文/图)春节临近,涪城区援彝前线指挥部工作组不顾山高路险,徒步行走10余公里,攀爬海拔近3000米的高山,来到昭觉县则普乡觉你村、波洛乡波洛洛村调研脱贫攻坚帮扶工作,持续开展走基层送温暖活动,免费为当地老百姓送医送药到家。

每入一户,工作组都与贫困户面对面座谈,详细了解贫困户家庭成员结构、经济来源与支出、已享受政策以及农耕等情况,全面了解他们当前的生产生活和子女教育等方面的需求,并做好每一户的调查记录。

在充分听取当地干部群众意见后,帮扶同志对当地群众克服恶劣的自然环境,自力更生的精神表示由衷的敬意,并计划通过基础设施建设帮扶改善贫困村医室、幼儿园、文化室面貌,通过协助建立养殖专业合作社,帮助当地群众发展牛、羊、黑猪等生态养殖业,带动村集体经济发展和农民脱贫致富。

“阿婆,最近身体怎么样?要注意多喝水啊!”一位彝族阿婆今年70岁,因家庭贫困、腿脚不便,上医院看病开药都没有办法。看到医生上门,阿婆高兴得不得了,拉着医生的手说:“你们真是太好了,还专程上门来为我看病!”当地医疗条件差,工作组抽派3名医护人员随行到农户家中开展送医送药上门服务,为百姓送去温暖与健康。同时,针对贫困户过冬需要,工作组为每一户贫困户送去了棉被、腊肉和铁锅,让当地困难群众能够温暖过冬。



据了解,觉你村是昭觉县最为偏远的极度贫困村之一,全村辖各则、觉你、吉曲古3个村,76户,452人,散居在山窝中,仅靠一条绕山的羊肠小道与外部相连,交通是制约

当地脱贫的重要瓶颈。波洛洛村地处昭觉和越西边界,也是昭觉县最为偏远的极度贫困村之一,同时也是涪城工作组联系的4个极度贫困村之一。

- ① 工作人员在山间艰难行走
- ② 开展入户调查
- ③ 医务人员在波洛洛村为村民看病

涪城区政协委员倾情为民办实事——

提案“提”到热点上 评议“评”到关键处

□ 陈利

新年伊始,涪城区许多政协委员更加忙碌。视察调研写建议,访贫问苦送关爱……在委员们的心中,都有一个共同的愿望,就是多为老百姓做点实事。

“五送”送到家门口

1月10日下午,涪城区工区街道办跃北社区热闹非凡,区政协的“送科技、送文化、送健康、送法律、送关爱”活动在这里开展,吸引了近千名社区居民参加。来自各行各业的政协委员和有关部门的工作人员一起,把科普宣传资料、法律书籍、实用小礼品等送给群众,特邀的名老中医和专科医生热情为群众义诊,特邀的书法家亲笔为群众写下新春对联,区政协领导特地走访慰问了30户困难群众。在活动主会场,舞蹈、快板、独唱、

合唱……一个个精彩的文艺节目让居民们乐开了怀!

据了解,涪城区政协每年都会坚持开展关注民生、走进基层的系列活动,积极引导各民主党派、工商联和社会各界人士,发挥各自优势,共同营造和谐的社会氛围。

提案“提”到热点上

想百姓之所想,急百姓之所急。翻开涪城区政协近年来的提案工作报告,一件件与百姓生产生活息息相关的提案呈现在眼前:“尽快出台实施集团化办学管理办法”“完善社区卫生服务中心”“加强农村面源污染治理”“加快社区居家养老服务机构建设”“建立城市消费品快速物流配送体系”“全面推动精准扶贫工作”“加快幸福美丽新农村建设”等,一大批涉及民生的提案,纳入了涪城区委、区政府的决策范围,助推了《涪城区集团化办学实施意

见》等许多文件的出台。其中,“集团化办学”意在破解“大班额”“择校热”等教育热点、焦点问题,全面深入推进优质教育均衡发展,采用“名校+新校”“名校+弱校”“名校+乡校”的模式,构建四大教育集团,满足更多群众“上好学”的要求。

五年来,涪城区政协共征集提案604件,立案462件,其中围绕教育、卫生、社会保障类提案占了201件,提案办复率100%,提案者满意和基本满意率达到100%。

评议“评”到关键处

在涪城区委的领导下,在区政府的大力支持下,涪城区政协遵循“议大事、抓重点、办实事、求实效”的工作思路,主动把政协工作融入到区委、区政府全局工作中,创造性地履行政治协商、参政议政、民主监督职责。广大政协委员积极视察调研、走访座谈、建言献

策,在不少重点领域加强民主监督,促进了各项工作的开展。

五年来,区政协委员围绕全区“十三五”规划纲要、幸福美丽涪城、农村产权制度改革、金家林金融集聚区建设等方面,全方位、多角度地咨政建言,并对多个部门的工作进行评议,肯定成绩的同时,提出诚恳的意见和建议。政协委员们的许多建议,得到有关部门的重视和采纳。针对加强农村食品安全监管的建议,区食药监局积极采取措施,在全区建成了10个基层食药监管所;针对加强消防体系的建议,区公安分局、区消防大队落实了区域性火灾隐患的整改和防范措施,加强了基层消防站建设;针对建立和完善养老及家政服务体系的建议,区民政局积极行动,自2013年以来,政府投资1500余万元,建设了老人日间照料中心53个,为1.8万名80岁以上困难失能老人提供了540万元的居家养老服务补助。